

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 28 (187)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

апреля

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы! Всесторонней подготовкой создадим предпосылки для успешного проведения весеннего сева!

ЗАБОТА О КОНЕ—ЗАБОТА О УРОЖАЕ

Предстоящей весной колхозы района должны расширить посевную площадь на 110 гектаров, в сжатые и притом лучшие сроки подготовить почву и привести сев, во что бы то ни стало добиться серьезного повышения урожайности. Только под яровые культуры надо вспахать на 50 гектаров больше, чем в прошлом году.

Успешно решить эти задачи можно лишь в том случае, если на весенних полевых работах будет полностью использовано живое тягло колхозов. Вот почему колхозы обязаны немедленно организовать хорошее кормление лошадей, наладить щадительный уход за ними, позаботиться о том, чтобы к началу полевых работ привести лошадей в работоспособное состояние. Там, где учли уроки прошлого года, где бережно используют и по-хозяйски ухаживают за лошадьми—живое тягло уже имеет не плохую упитанность.

В колхозе «1 мая», Кармасельского сельсовета, все лошади имеют среднюю и хорошую упитанность. Неплохо готовят живое тягло к весне в колхозе «Заря» и других.

Однако в ряде колхозов за подготовку живого тягло к полевым работам до сих пор еще не взялись. Об этом свидетельствуют такие факты. В период предстоящего весеннего сева в колхозе «Путь Ильинича» на каждую лошадь предстоит в среднем не менее четырех гектаров пахоты. Нагрузка значительная, и она обязывает держать лошадей в хорошем теле, обеспечить им самый внимательный уход. Но в колхозе из 19 лошадей 3 отнесены к средней упитанности, 13—к ниже средней и 3—к плохому состоянию. В колхозе «Парижская коммуна» и «Удар-

ник» все лошади ниже средней упитанности и истощены.

Такое беспечное отношение руководителей колхозов к лошадям может привести к затяжке весеннего сева и, в конечном счете, к срыву государственного задания по урожайности. Поэтому нет и не может быть никаких оправданий тем председателям колхозов, которые не проявляют хозяйственной заботы о хорошем кормлении лошадей, не организуют щадительный уход за ними, не создают фонда кармов на весенний сев.

Весьма существенный вопрос в подготовке к весне—своевременная ковка. Между тем колхозы не обеспечены подковами и гвоздями, а количество раскочанных рабочих лошадей с каждым днем растет, что недопустимо в условиях наступающей гололедицы.

Времени до начала полевых работ остается все меньше и меньше. Необходимо теперь же обратить самое серьезное внимание на подготовку к весне лошадей.

Истощенное поголовье нужно безотлагательно освободить от работы и поставить на отдых и усиленное кормление. Нужно установить строжайший контроль за кормлением живого тягло, добиться безупречного ухода за ним, не перегружать лошадей тяжелой работой, почаще предоставлять им хотя бы короткий отдых.

Забота о коне—это забота об урожае. Руководители колхозов, отдел сельского хозяйства Райсовета обязаны принять все меры к тому, чтобы привести живое тягло в хорошее состояние и тем самым создать предпосылки для успешного проведения весенних полевых работ.

Районная конференция комсомола

3-4 апреля в Паданах состоялась районная конференция комсомола.

С докладом о работе районной комсомольской организации за отчетный период выступил секретарь РК ЛКСМ тов. Миронов.

По отчетному докладу

выступило в прениях 20 человек.

Избран новый состав Пленума РК ЛКСМ и делегаты на 2-й республиканский съезд комсомола.

Отчет о работе районной конференции комсомола будет напечатан в следующем номере нашей газеты.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РК ЛКСМ

4 апреля проходил первый Пленум РК ЛКСМ.

Пленум избрал первым секретарем РК ЛКСМ тов. И. Л. Миронова, вторым секретарем—И. Е. Рюпшиева.

В члены бюро РК ЛКСМ избрали: И. Л. Миронов, И. Е. Рюпшиев, К. С. Ефимова, Л. М. Неброева, М. Н. Громова, В. Д. Кондреев и А. Н. Исаковский.

Наши колхозники и колхозницы немало потрудились в прошедшем сельскохозяйственном году над выполнением хозяйствственно-политических задач. Выращен богатый урожай зерновых, выполнен план развития животноводства. Полностью и досрочно был выполнен план госпоставок зерна и масла. На трудодень членам артели выдано по одному килограмму 200 грамм зерна.

Но то, чего мы достигли в 1946 году, не предел. Из опыта прошлых лет мы знаем, что на наших колхозных полях можно вырастить по 28 центнеров зерновых с гектара и члены нашей артели решили добиться довоенной славы колхоза.

Уже в этом году нами будет высажена довоенная площадь посева зерновых и картофеля, но чтобы добиться довоенных урожаев нам надо много поработать по улучшению обработке почвы и удобрению полей, так как за время финской оккупации поля были истощены. В прошлом году мы

на гектар вывозили по 15—18 тонн навоза. Но этого мало.

В нынешнем году мы решили обильно удобрить поля. При плане 705 тонн сейчас вывезено на поля 550 тонн навоза. Недостаток навоза пополняется торфом.

Заготовлено 60 тонн торфа, который мы вывезли не на поля, а на скотные дворы, смешиваем его со свежим навозом, что значительно увеличит удобрительные свойства торфа. Собрано 25 центнеров золы. Вывезенный на поля навоз заложен в кучи по 3-4 тонны, чтобы сохранить в нем питательные вещества для растений. На каждый гектар посева нами будет внесено не менее 30 тонн удобрений.

Большое значение мы придаём расширению посевов и повышению урожайности картофеля и овощей. Под посев картофеля выделен лучший земельный участок, обильно удобренный навозом. Посевы картофеля будут расширены на полгектара. Приложим все силы, чтобы устранить прошлогодние ошибки и добиться урожая картофе-

ля по 120 центнеров с гектара.

На качество и сроки весеннего сева будет обращено особое внимание. В этом году будем вводить севообороты.

За звеньями закрепим земельные участки, тягло и инвентарь. Каждое звено будет отвечать за урожай своего участка и получит на трудодень то, что оно вырастит.

В этом году мы решили провести подкормку озимых на площади 5 гектаров, удобрения для этого заготовлено.

Члены артели в своем обязательстве решили добиться урожая на 2 центнера больше прошлогоднего. Семена, сельхозинвентарь, тягло и сбруя к севу готовы. Кони тоже не подведут в борозде. На время сева запасено достаточно корма для тяглов. Я уверен, что взятое нами обязательство будет выполнено с честью.

С. Марков,
председатель колхоза
«Борьба»

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Сельхозартель «Молодая гвардия» является отстающим колхозом в Саргозерском сельсовете по подготовке к весеннему севу. На поля вывезено только 60 тонн навоза при плане 350 тонн. Заготовка торфа не начата, хотя имеются для этого все возможности. Сбор золы организован неудовлетворительно.

Правление артели и его председатель Н. Естоев не учли ошибок прошлого года и не борются за повышенную урожайность. В

колхозе имелись все возможности выполнить план накопления и вывозки удобрений. Три лошади, свободные от лесозаготовок всю зиму использовались на посторонних работах, а не на вывозке удобрений.

В колхозе имеется участок полей (Хонган ранда) куда навоз можно возить только зимой, но как и в прошлом году, туда навоз еще не вывезен.

В колхозе построена и оборудована кузница. Сам председатель Н. Естоев

владеет специальностью кузнеца, но к ремонту сельхозинвентаря не приступил.

Правлению артели необходимо принять решительные меры по улучшению подготовки к севу и завершить его в срок. В эти оставшиеся дни все силы колхоза необходимо переключить на вывозку удобрений, заготовку торфа и ремонт сельхозинвентаря.

Ф. Ригонен.

По Советскому Союзу

Со всех концов Советской области, 32 колхоза уже завершили сев ранних колосовых. В целом по району план сева этих культур выполнен на 83 процента. Сейчас идет подготовка почвы под поздние культуры, продолжается сев подсолнечника, горчицы, люцерны. Многие звенья решили вырастить по 30 и более центнеров колосовых с гектара.

В ответ на Указ труженики полей прилагают все силы к тому, чтобы закончить весенние работы в лучшие агрономические сроки, завоевать в нынешнем году обильный урожай всех культур.

В Сальском районе, Рос-

товской области, 32 колхоза уже завершили сев ранних колосовых. В целом по району план сева этих культур выполнен на 83 процента. Сейчас идет подготовка почвы под поздние культуры, продолжается сев подсолнечника, горчицы, люцерны. Многие звенья решили вырастить по 30 и более центнеров колосовых с гектара.

Самоотверженным трудом отвечают на Указ Президиума Верховного Совета СССР колхозники южного Казахстана. 270 звеньев, 100 одногектарников, 9 бригад высоких урожаев взяли обязательство вырастить урожай по 50-100 центнеров

на гектар. Их участки обильно удобрены. Под посевы отведены лучшие земли. Полевые работы повсеместно проходят организованно и дружно.

На днях исполнилось 15 лет со дня выдачи первой стали на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина. Кузнецкие металлурги ознаменовали юбилей увеличением выплавки металла. Сталеплавильщики перевыполнили мартовскую программу на 20% и выдали 4500 тонн проката сверх плана.

(ТАСС)

Великий трудовой подъем

Наша страна переживает дни Великого трудового подъема. Миллионы колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС ведут борьбу за выполнение Сталинского плана подъема сельского хозяйства, который дан в постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Во всесоюзное социалистическое соревнование за высокие урожаи и досрочное выполнение поставок государству включаются все новые районы и области, все новые массы тружеников социалистического земледелия, стремящихся внести свой вклад в дело создания в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Чедавно прозвучал на всю страну голос хлеборобов Кубани, которые первыми откликнулись на призыв колхозников Алтая. С большим удовлетворением трудащиеся Советского Союза встретили ответственные обязательства кубанцев, обещавших добиться обильного урожая, дать сверх плана миллионы пудов пшеницы и других сельскохозяйственных продуктов и досрочно выполнить поставки государству.

Вслед за Кубанью в социалистическое соревнование вступает Саратовская область, одна из основных частей крупной зерновой базы страны — Поволжья. Обязательства саратовских колхозников различны для каждой группы районов в зависимости от местных условий, но все они вместе взятые направлены к одной цели — дать дополнительное большое количество продуктов, получить богатые валовые сборы сельскохозяйственных культур. От 90 до 120 пудов яровой пшеницы с гектара обязались получить колхозники 21 района. Передовые колхозы борются за более высокие показатели — они стремятся получить 150 пудов пшеницы с гектара. Используя опыт передовиков саратовцы твердо рас-

читывают получить по остальным районам области не менее 60 пудов пшеницы с гектара. Они обязались расширить площадь зерновых культур, увеличить площадь яровой пшеницы. Они борются также за высокие урожаи проса, подсолнечника и других культур. Поставлена и задача подъема животноводства.

Государственный план хлебозаготовок саратовцы обещают выполнить досрочно — к 30-му годовщине Великого Октября. Сгреметь обеспечить богатый урожай в этом году саратовские колхозники думают и о завтрашнем дне. Большое значение имеют такие обязательства, как подъем заби на большой площади и посадка лесозащитных полос. В условиях засушливого климата Поволжья особенно велико значение агротехнических мероприятий, намеченных саратовскими колхозниками, ибо осуществление их обеспечивает на будущее обильные и устойчивые урожаи. Труженики саратовских колхозов, совхозов и МТС умеют помогать Родине. В трудные годы Великой Отечественной войны по их инициативе началось всенародное движение помощи фронту в виде приобретения на личные средства танков и самолетов. Теперь саратовцы снова стремятся помочь Родине, советскому народу.

Одновременно на призыв алтайцев откликнулись труженики колхозных и совхозных полей Кемеровской области. Они берут на себя обязательства не только повысить урожайность, но и увеличить по сравнению с площадью 1946 г. площадь посева яровой пшеницы на 58 тысяч гектаров. Кемеровские колхозники в письме товарищу Сталину обещают выполнить государству план хлебозаготовок к 30 октября 1947 года.

В этом размахе социалистического соревнования проявляются высокая соз-

нательность колхозного крестьянства, понимание им своего долга перед социалистическим государством, перед советским народом.

Великий трудовой подъем на полях страны. С каждым днем расширяется фронт полевых работ, захватывая все новые районы. Весенний сев в этом году проходит более организованно, чем в прошлом году. К 1 апреля колхозы страны посеяли 4 миллиона 356 тысяч гектаров яровых, почти на 1 миллион 100 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Ряд южных районов уже завершили сев ранних яровых. Около 800 тысяч гектаров, много больше, чем в прошлом году, посеяно в Краснодарском крае. Миллионы колхозников, работников совхозов и МТС, завоевывая в южный урожай самоотверженно трудящиеся на полях этого богатого края. Не приходится сомневаться, что саратовцы и колхозники Кемеровской области быстро закончат подготовку и успешно проведут весенний сев.

Родина высоко ценит трудовые подвиги своих верных сынов и дочерей. Об этом ярко свидетельствует присвоение звания Героя Социалистического Труда 49 лучшим мастерам сельского хозяйства и награждение орденами многих передовиков социалистического земледелия. Заботой об укреплении сельского хозяйства, вниманием к саратовским полям проникнут Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда за получение высоких урожаев пшеницы ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка.

Советский народ верит, что колхозное крестьянство, следуя историческим указаниям партии, обеспечит в этом году победу в борьбе за хлеб, за изобилие сельскохозяйственных продуктов.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Смотр художественной самодеятельности

Первого апреля начался республиканский смотр художественной самодеятельности, посвященный тридцатилетию Великого Октября. В нем принимают участие около пятисот драматических и хоровых коллективов.

Новые санатории

Министерство здравоохранения Карело-Финской ССР открыло в городе Сортавала при санатории для беременных женщин первый в республике дом матери и ребенка, где матери —ро-

на заключительном концерте в Петрозаводске выступят лучшие коллективы и исполнители. Здесь же будут представлены работы карельских художников, мастеров резьбы по дереву, работы заонежских вышивальщиц.

женщины будут проводить свой четырехмесячный отпуск. В Куркиоках начал работу новый санаторий. За последние два года на территории республики открыто шесть санаториев.

До конца использовать преимущества санной вывозки леса

Коллектив возчиков на- шего леспромхоза в по- следнюю пятидневку марта месяца добился высоких показателей в выполнении плана лесовывозки. Пятидневный график леспромхоза по лесовывозке выполнен на 170 процентов.

Воломский лесозаготови- тельный пункт (начальник И. П. Денисов) в начале стахановского месячника не выполнил задания по лесовывозке только потому, что не было надлежащего ухода за лесовозными дро- гами. По требованию партийной организации руководителями лесопункта были приняты необходимые меры по уходу и содержанию дорог. Стали каждый день выделять рабочих на очистку дорог, подправляли их, поливали дорогу и результаты на лицо под- нялась значительно производительность возчиков. Лесопункт стал не только выполнять, но и перевы- полнять пятидневные зада-ния, а в последнюю пяти- дневку марта месяца сверх плана вывез 900 кубометров древесины.

Достигнутые темпы выполнения плана лесовывозки можно и необходимо удержать и сейчас, когда наступает потепление и угроза преждевременного выхода из строя зимних лесовозных дорог. Руково- дителям лесопунктов и мастерских участков необходимо своевременно принять меры по уходу и содержанию зимних дорог, недопуск- кая их быстрой порчи.

Работу лесовозчиков надо организовать используя утренние заморозки и перейти на вывозку в ночное время.

Меры по сохранению лесовозных дорог, продлению их срока действия должны быть проведены на всех лесопунктах и мастерских участках. Необходимо организовать процесс заготовки леса так, чтобы с каждым днем сокращать расстояние лесовывозки. Много должны поработать в эти дни все, кто связан с обслуживанием возчиков. Забота о дороге, бережливое отношение к коню — в этом сейчас главное.

П. Брагин.

Заботливые конюхи

Колхозники сельскохозяйственной артели "Первое мая", Кармаельского сельсовета, стремятся как можно лучше подготовить к севу живое тягло. Для работы на конюшне здесь выделена опытная и добросовестная колхозница Агрипина Семеновна Макарова. Она строго соблюдает рекомендованный зоотехниками порядок кормления рабочих лошадей, содержит их в чистоте. Кони в хорошем теле и готовы к выезду в поле.

Макарова большую забо- ту проявляет и об упряжи лошадей. Принимая от колхозников лошадь, она тща-

тельно проверяет и состоя- ние упряжи, и следит всег- да чтобы сбруя была в полной исправности.

Многому можно научиться у конюха колхоза "Боевой труд" А. И. Конгоева. Он уже больше десяти лет работает на колхозной ко- нице и вырастил за это время много хороших ло- шадей. Тов. Конгоев за последние два года полу- чил здоровый проплод от всех закрепленных за ним маток. Поставленные сей- час на отдельные две матки получают хороший уход, все остальные кони в хо- рошей упитанности.

А. Акимова.

За рубежом

Великое Народное собра-ние Болгарии принял за- кон о двухлетнем народно-хозяйственном плане Бол-гарии.

Верховный Националь-ный трибунал Польской республики приговорил бывшего коменданта "лаге-ря смерти" в Освенциме Рудольфа Гессак к смертной казни.

В Нью-Йорке состоялся 20-ти тысячный митинг, на котором выступили Генри Уоллес, Эллиот Рузельт и другие видные общест-венные деятели Соединен-ных Штатов Америки. Ора-торы осуждали политику Трумена направленную к вмешательству Соединен-ных Штатов в дела Греции и Турции.

В принятой резолюции участники митинга осуж-дают политику Трумена и требуют передать вопрос о Греции и Турции на рас-смотрение организации Объединенных наций.

На днях в столице Фин-ляндии Хельсинки в бывшем военном суде начался су-дебный процесс организаторов тайных складов ору-жия. На скамье подсуди-мых первая группа глав-ных виновников — 22 вы-сших и других офицеров генерального штаба, в том числе главный инициатор военного заговора, исполнявший обязанности начальника генерального штаба генерал-лейтенант Аиро.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. Мишин.

На два дня раньше срока

Трест "Южкареллес" Министерства лесной промышленности Карело-Финской ССР на два дня раньше срока выполнил квартальный план лесозаготовок. Предприятия треста сдали новостройкам страны около миллиона кубометров дре-весины.

Сезонные ясли и площадки в колхозах

В колхозах республики на период весенне-полевых и уборочных работ организуется около двухсот детских яслей и площадок. Сельсоветы и колхозы отводят для них лучшие по-мещения.